
 Es würden grundsätzlich gerne in eigener Immobilie wohnen

 insgesamt

 18- bis 29-Jährige

 30- bis 44-Jährige

 45- bis 59-Jährige

 60 Jahre und älter

 Der Immobilienwunsch ist bislang gescheitert an

 zu wenig Eigenkapital

 zu geringes Einkommen,  
 um Kredit zu bedienen
 noch kein passendes  
 Objekt gefunden
 Angst vor der Zukunft und jahr- 
 zehntelanger Bindung bei Eigentum

 Der Staat sollte mehr als bislang tun, um den Erwerb von Wohneigentum zu fördern

 insgesamt ja

1  im Auftrag des Immobilienverbands Deutschland IVD 2  eurostat

forsa. Umfrage zum Immobilienmarkt 1 - Januar 2025 Wohneigentumsquote 2 in Europa (Auswahl) 2023 

Rumänien

Slowakei

Kroatien

Ungarn

Polen

Norwegen

Tschechien

Portugal

Spanien

Italien

Slowenien

Belgien

Griechenland

Irland

Niederlande

Finnland

Luxemburg

Schweden

Frankreich

Dänemark

Türkei

Österreich

Deutschland

Schweiz

67 %

82 %
81 %

57 %
46 %

48 %
40 %

67 %
26 %

65 %

95,6 %
93,6 %

91,2 %
90,5 %

87,3 %
79,2 %

76,0 %
76,0 %
75,3 %
75,2 %
75,2 %

71,9 %
69,6 %
69,4 %
69,3 %
69,2 %

67,6 %
64,9 %

63,1 %
60,0 %

56,2 %
54,3 %

47,6 %
42,6 %


